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проекти в умовах нестабільності зовнішнього середовища. 
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Зараз ми спостерігаємо швидкий розвиток економіки освіти (сектора 

економіки) та економіки знань (складової економіки освіти) як двох 

взаємопов'язаних явищ. Це вимагає всебічної трансформації освітнього сектора 

в інноваційне середовище, де учні та студенти здобувають навички 

самостійного опанування знань протягом життя і застосування їх на практиці. 

Освіта повинна перетворитися на систему, що здатна до саморегуляції, щоб 

відповідати постійно змінюваним викликам суспільного розвитку [1]. 

Технологія SWOT-аналізу в освітньому менеджменті допомагає оцінити 

стан освітньої організації, виявити її сильні та слабкі сторони, можливості та 

загрози. Проведення цього аналізу дозволяє управлінцям приймати 

обґрунтовані рішення щодо стратегічного розвитку закладу освіти. 

Оцінка сильних сторін (Strengths) дає можливість виявляти внутрішні 

ресурси і можливості закладу, які створюють конкурентні переваги, що 

стосується підвищення кваліфікації викладачів, сучасного обладнання, 

високого рівня успішності студентів, наявності акредитацій та сертифікацій. 

Оцінка слабких сторін (Weaknesses) допомагає виявити недоліки через 

визначення внутрішніх обмежень і проблем, які можуть стримувати розвиток 

закладу (недостатнє фінансування, застарілі навчальні програми, низька 

мотивація персоналу, проблеми з інфраструктурою). 

Аналіз можливостей (Opportunities), що розкривається через 

ідентифікацію зовнішніх можливостей та виявлення зовнішніх факторів, які 

можна використати для розвитку закладу освіти через впровадження  нових 
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освітніх технологій, акумулювати певні можливості для грантів та 

фінансування, розширювати партнерство з іншими освітніми установами, 

зростання попиту на певні спеціальності. 

Аналіз загроз (Threats) визначення зовнішніх викликів через 

ідентифікацію зовнішніх факторів, які можуть негативно вплинути на 

діяльність закладу, що відбуваються у демографічних змінах, прояв 

конкуренції із іншими закладами, змінами у законодавстві, економічними 

кризами. 

Запропонована SWOT-матриця дозволяє здійснити перехресний аналіз 

сильних і слабких сторін закладу освіти з її можливостями і загрозами для 

розробки альтернативних стратегій розвитку, що підтверджує її цінність у 

стратегічному плануванні. Завдяки розробці матриці TOWS керівники 

отримують можливість провести чотиристоронній аналіз, створивши наочну 

«фотографію» свого закладу, яку можна використовувати для планування 

подальших дій. 
Заклади освіти можуть коректувати, спрощувати чи розширювати 

діапазон дослідження у залежності від поставленої стратегічної мети. Зокрема, 

можна окремо проводити аналіз сильних і слабих сторін закладу освіти у 

процесі вивчення умов для самовдосконалення та розвитку творчих здібностей 

педагогічного колективу, при запровадженні інклюзивного, профільного чи 

особистісно-орієнтованого навчання; при формуванні та реалізації здорового 

способу життя, розвитку інтелектуальних та творчих здібностей.  
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Побудова інноваційної моделі розвитку економіки України створює  

стимул для ефективного формування інноваційних процесів підприємств. ЦІ 

процеси  забезпечують стабільність підприємств  та  покращують фінансові 

результати за умови ефективної маркетингової підтримки та забезпечення 

логістичної придатності інновації до здійснення над нею логістичних операцій, 
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